

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

TNAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Tárgyalás a vezérő-bizottsággal.

A békefeltételek.

A nemzeti ellentállás.

Báró Fejérváry Géza tábornagy tegnap Bécsből telefonon érintkezésbe lépett a fiával, báró Fejérváry Imrével s megkérte őt, kérje meg a nevében *Kossuth* Ferencet, gróf *Apponyi* Albertet, *Rakovszky* Istvánt, báró *Bánffy* Dezsőt, gróf *Zichy* Aladárt, *Thaly* Kálmánt, gróf *Andrássy* Gyulát és *Darányi* Ignácot, vegyenek részt a Fejérváry elnöklété mellett tartandó békekonferencián. Fejérváry Imre báró az említett politikusokkal úgy állapodott meg, hogy a konferenciát nem vasárnap tartják meg, amint Fejérváry Géza báró tervezte, hanem már szombaton délután.

A béke-konferencia élénk igazolása eddigi értesüléseinknek. Szemben más lapok jelentésével, hogy Fejérváry Géza új homo regius küldetése iránt tesz előterjesztést az uralkodónak, majd azzal a fantasztikus mesével szemben, hogy a király maga hívja béketárgyalásra az ellenzék vezéreit, állandóan azt irtuk, hogy báró Fejérváry a leszavaztatása dacára is érintkezésbe lép az ellenzéki pártokkal s maga kísérli meg a kibontakozás nyélbeütését. Ugyancsak

jelentettük, hogy báró Fejérváry Gézát a béketárgyalások vezetésében egyik-másik aktív is támogatni fogja. Mindez így is történt.

A tábornagy-miniszterelnök a közel múlt napokban fölkereste *Rakovszky* Istvánt s nála topogatózott az iránt, mivel közeledjék az ellenzékhez. *Rakovszky* István akkoriban a tábornagygyal folytatott beszélgetéséből informálta a vezérő-bizottság egyik-másik tagját, majd visszaadta Fejérváry báró látogatását s ez alkalommal viszont Fejérvárynak mondta meg, hogy a koalícióval érintkezésbe léphet. Ámde *Rakovszky* Istvánnál nemcsak báró Fejérváry Géza járt, hanem két miniszter társa is. Valószínűleg abban fáradoztak, hogy *Rakovszky* megdolgozzák. Konstatálható, hogy eddig mi sem történt, amiből arra lehetne következtetni, hogy *Rakovszky* a vezérő-bizottság állásfoglalásától eltért volna.

Igaz, hogy *Rakovszky* István igen melegen óhajtja a békét. De nincs az országban komoly politikus, aki más nézetet volna. Csak a módja, a feltételei a békének képezik vita tárgyát az uralkodó részéről.

A koalíció köréből vett értesüléseink közlik velünk, hogy a ma délutánra meghívott politikusok nem tudják, mik azok a prozociók, amelyekkel báró Fejérváry Géza a felségtől tegnap este visszatért s a melyeket ő ma a megbukottak elé

terjeszt. Más oldalról viszont olyan forrásból, amely a koalíció hatvanhetes pártjához közelebb áll, mint a negyvennyolcasokhoz, a következőket jelenti tudósítónk:

— A felség legforróbb óhaj-tása, hogy a parlamenti rend helyreálljon. Hogyan, mikép, ez a kérdés csak annyiban érinti az uralkodót, amennyiben a katonai követelésekről van szó. Ugy tudom, hogy a felség a katonai követelések dolgában *ujabb engedményeket tesz*. Precízebben szólván, azt hiszik, találtak egy újabb *modus vivendi* arra, hogy a béke helyreállítható legyen. A közvetlen módja ennek a legfrissebb tervnek is az 1867. évi tizenkettedik törvénycikk aláalapozása. A felség beleegyezik abba, hogy az 1867. t.-cikk rendelkezései a törvény igaz szellemében végrehajtsanak s az ország nemzeti irányu követelése abban a mértékben, amint ezeket a hatvanhetes alapon álló pártok kívánják, megvalósuljanak. Bizunk benne, hogy a koalíció vezéreinek hatvanhetes tagjai Fejérváry Géza báró újabb prozocióit a béketárgyalás kiinduló pontjának elfogadják. *Majdnem bizonyosra kell venni, hogy a legujabb hír, éppen úgy, mint az eddigi, az uralkodó részéről megindított béketárgyalások, a koalíció minden tagját nem fogják kielégíteni.* — A szélső elemek továbbra is követelni fogják a magyar vezény-

A jövődöbeli.

A kis Eliz még alig lépte át a tizenhatodik életévét, már is mindég azon járt az esze, hogy mikor megy férjhez s ki lesz az a boldogtalan, akit ő, mint egy kardos menyecskehez illik, alaposan s annak rendje s módja szerint megbubol.

Kiváncsiságát rendszerint közölni szokta a barátánéval, akik aztán híret vitték az Eliz gondolkodásának. Mert ugyan kikre is lehetne a legbizonytalanabban titkot bizni, ha nem a kedves barátánékre.

Ilyenformán tudta meg Eliz egyik titkos imádója is, hogy mit forgat a kis leány a fejében. Ravasz fondorlattal akarta hát az ő reménységét megvalósítani. Névtelen levelet irt Eliznek, amelyben tudatta vele, hogy

az a leány, aki a jövődöbelijét látni akarja, holdvilágos estén menjen ki a kertjébe, szakítson le három szál fűvet s azzal járja körül a kertet. Minden körutnál lökjön el egy szálát s mikor a harmadik körutat is megtette s a harmadik szálát is ellökte, akkor előtte terem a jövődöbelije.

Eliz megkapta a levelet s jót nevetett rajta. Éppen holdvilágos esték voltak s még aznap éjjel kiment a kertjébe. Leszakított három fűszálát s minden körfordulónál eldobott egyet. Mikor a harmadik utat is megtette s a harmadik fűszálát is eldobta, megállott és várt. Figyelt, de sehol semmi nesz.

Néhány percig szótlánul állt és várakozott. Egyszerre azonban türelmét veszítve kiáltott a bokrok felé:

— De most már elég legyen Pista!... Háromszor jártam körül a kertet, itt várakozom és maga még most sem jön. Azonnal jöjjön ki.

A bokor megzörrent s a galyak közül kilépett Pista. Alig tudott szóhoz jutni. Remegett egész testében. Bizonytalanul, félénken közeledett Eliz felé s levett kalappal, amelyet idegesen forgatott a kezei között, állott meg előtte:

— Hogyan Eliz kisasszony — kezdte szavait — maga tudta, hogy engem fog itt találni.

Eliz elnevette magát.

— Óh maga kis bamba, hiszen megismertem az irását.

GANSIN a legjobb cipőfényesítő chevro és box cipő-crem



KAPHATÓ: MINDENÜTT.

szót s továbbra is a mai bizonytalan és zavaros állapot fentartását fogják kívánni.

Kétségtelen tehát, hogy a terv, amelyet Fejérváry báró a koalíció elé terjeszt, új köntösben a régi cél felé törekszik. A felé a terv felé, hogy a bukott hatvanhetes alapot újra lábbaállítsák s hogy a függetlenségi és negyvennyolcas párt intrazigens részéről eltérítsék a kétkedőket. Annyira kész már ez a terv, hogy Bécsben a személyi kérdésekkel is újra foglalkoztak. Amíg eddig egyre azt a hirt lancirozták Bécsből, hogy mindegy, akárki vállalja is a koalíciós kormányt, akár Kossuth Ferencet is vállalják, ma ismét úgy áll a helyzet, hogy föltétlenül hatvanhetes programot valló kormányelnököt akarnak. — *Elsősorban gróf Andrássy Gyula felé hajlanak*, de mert a gróf nem érez kedvet a kabinet-alakításra ma sem, más disszidens politikust kívánnak ezzel a feladattal megbizni. Báró Bánffy Dezsőnek ez idő szerint a miniszterelnökségre semmi kilátása sincs. Leginkább azért nem, mert magában a vezérlő-bizottságban sem rajonganak érte.

György Endre, a földmivélségi miniszter a jövőhét folyamán Angliába utazik, ahol tudvalevőleg mint közgazdasági tudósító működött. A miniszter most elbucszik angol barátaitól. Ha már találkozik velük, jó lesz, ha megkérdi tőlük, mi sorsra jutottak azok az angol államférfiak, akik a nemzet ellenére hivatalt vállaltak.

Az ellentállás.

A nemzeti ellentállásból derekasan kivesszik a részüket az ügyvédi kamarák, amelyek Lányi Bertalan igazságügyminiszter leiratára sorra bizalmatlansági nyilatkozattal felelnek. A pécsi ügyvédi kamara feliratban fejtette ki álláspontját, biztosítva a minisztert arról, hogy a kamara nem tart kormányhatósági intézkedésektől, mert az állami jogrendet törvényeink biztosítják. A kamara — ugymond — arra is vigyázni fog, hogy a jog, törvény és igazság uralma minden törvénytelenességgel szemben a leghatósabb védelemben részesüljön. A temesvári ügyvédi kamara az igazságügyminiszter leiratát egyszerűen tudomásul veszi, ami a bizalmatlanság enyhébb formája, míg az aradi kamara a bizalmatlanság határozott kimondására készül. Bizalmatlanságot szavaztak Versec és Szabadka városok is, ez utóbbi az adószedést és az ujoncozást is megtiltotta a tisztviselőknél. A bélyegilletékek és az adó megtagadása terén követendő példát statuált Lung György székesfővárosi tanácsos, aki fizetési nyugtájára a bélyeg helyén a következőket írta:

A magyar országgyűlés képviselőházának határozata és a főváros törvényhatóságának határozata értelmében a bélyeg nem rovom le, az adó levonása ellen tiltakozom.

A nyugtát a számvétség visszaautasította szabálytalan kiállítás címén, mire a tanácsos kijelentette, hogy ha holnap délig nem kapja meg a fizetését pörhöz folyamodik.

Baja város törvényhatósági bizottsága

elő dr. Szirmai Vidor a következő indítványt nyújtotta be:

Tekintettel arra, hogy a jelenlegi kormány a képviselőház 1905. évi június hó 21-ik határozatában kifejezett egyenes tiltalom ellenére tovább is kormányoz, az országgyűlés mindkét házában történt leszárvatása dacára helyén megmarad, az ország közvagyonára fölött a képviselőház tilalma ellenére tovább rendelkezik, a törvényhatósági bizottság ez ellen ünnepélyesen tiltakozik, az ilyen kormányt semminemű adót és ujoncot rendelkezésre nem bocsát és a hatósága alatt álló tisztviselőit egyenesen eltiltja attól, hogy a meg nem szavazott adók beszédében és beszolgáltatásában közreműködjenek, valamint a meg nem szavazott ujoncok előállításában segédkezet nyújtsanak, az ujoncozás előkészítésében és foganatosításában részt vegyenek, a tartalékosok és póttartalékosok bármi okból való behívására vonatkozó rendeleteket és behívókat kézbesítsenek. Eltiltja továbbá a tisztviselői kart attól, hogy a kormányt az alkotmányba ütköző rendeleteit végrehajtsa.

Tilos a sorozás.

Beniczky alispán nyilatkozata.

Vármegyék és szabad királyi városok egymásután szereznek érvényt hazafias határozatuknak és megtiltják a közigazgatási tisztviselőknél, hogy a katonai szolgálatra önként jelentkezők számára a belépési bizonyítványt kiállítsák. Előljár a passzív rezisztencia valószínűségében Pestvármegye alispánja, Beniczky Lajos, aki e tilalom dolgában rendeletet intézett az összes járási főszolgabíróknak. E minden tekintetben hazafias s a vármegyei határozat alapján feltétlenül törvényes rendelet miatt — hirtel jött politikai körökben — Beniczkyt a belügyi kormány már vasárnap felfüggeszti állásától. Erről a vármegye törvényhatóságának több tagja értesült és hétfőre összehívták a minap kiküldött hatvanas-bizottságot, amely a tisztviselők védelméről gondoskodik.

A darabant-kormány bosszúja áldozatokra szomjuhozik. Ebből ugyan nem eszik. A magyar közigazgatás hazafias tisztviselőit a felfüggesztés mumusa meg nem félemlíti.

A felfüggesztés dolgában egyébként tudósítónk megkérdezte Beniczky Lajos alispánt, aki így nyilatkozott:

— A felfüggesztésről szóló hirt olvastam és hallottam. Hogy mi igaz belőle, nem tudom. De nem hiszem, hogy ez megtörténhetnék az ember megkérdezése nélkül. Rendeletem meggyőződésem szerint törvényes és megfelel a vármegye határozatának, valamint a mai viszonyok teremtette hazafias kötelességnek. Azt hiszem, hogy törvényes keretekben mozgó intézkedésem miatt ilyen rövid uton fel nem függeszthetnek.

A lavinát különben a darabant-kormány terrorizmussal meg nem állíthatja. Makó városa egyhangulag hozott határozatával ugyancsak eltiltotta a hivatalnokokat az ujoncozástól és az adószedéstől. Karánsebesről pedig azt jelentik, hogy az alispán rendeletben megtiltotta a közigazgatási tisztviselőknél, hogy katonai szolgálatra önként jelentkezőknek a belépési bizonyítványt kiállítsák.

Pestvármegye alispánjának nevezetes rendelete egyébként a következőképp hangzik:

Mint hogy az ez évi ujoncjutalékok mindezeideig megszavazva nincsenek, mint hogy a honvédelmi miniszter ur ez évi 1300. és 43.377 sz. a erre való tekintettel az előző évi ujoncállításokról elmaradt, tehát a már megszavazott és megállapított ujoncjutalékok zárószámai szerint kezelendő védőkötelesek utóállítását is megtiltotta és a póttartalékosok jogcímigazolási ügyeit felfüggesztette, mint hogy továbbá a törvényhatóság által ez évi 13873—923. sz. a. határozattal emelt indítvány 3. pontja a törvényhatósági tisztviselőket eltiltja attól, hogy a meg nem szavazott ujoncok előállításában bárminemű részt vegyenek és mint hogy végül a véderőtörvényi utasítás I. része 124. szakaszának 3. és 6. pontjai szerint a hadsereg kötelekébe önkéntes belépés folytán besorozottak az ez évi, tehát meg nem szavazott ujoncjutalék javára számíthatnának be és így az önkéntesek számára szükséges belépési bizonyítvány kiállítása az ujoncok előállításában való részvétel jellegével bir: a véderőtörvény utasítás I. része 146. szakaszának 1. a) pontja értelmében kiállítandó belépési bizonyítvány kiszolgáltatása mindaddig, amíg a folyó évi ujoncjutalékok a törvényhozás által meg nem szavaztatnak, tilos. Miről alkalmazkodás végett értesitem.

A főszolgabírók természetesen respektálják az alispáni rendeletet s most már többé nem sorozzák be az önkéntesen jelentkezőket.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A jogakadémia új dékánja. Dr. Tóth Lajos, a jogakadémia jövő tanévi dékánja tegnap jelentette hivatalosan a püspöknek, hogy hivatala vezetését átvette.

A debreceni polgári fiúiskolában. a javító vizsgálatok augusztus 31-én délelőtt 8 órától, a felvételi és különbözeti vizsgálatok pedig szeptember 1-én délután 2 órától tartatnak meg. A júliusban be nem töltött helyekre szeptember 1., 2., 3. és 4-ik napjain délelőtt 9 órától lehet beiratkozni, a tanév ünnepies megnyitása szeptember 6-án, szerdán délelőtt 8 órakor lesz. Az igazgatóság.

Hajduvármegye tiltakozása.

Indítvány a közgyűléshez.

Debrecen, július 1.

Hajduvármegye közönsége nevében tegnap Kovács Gyula országos képviselő és társai egy indítványt adtak be Hajdumegyéhez, mely 8 napon belől rendkívüli közgyűlésen fogja azt tárgyalni.

Bátran mondhatjuk, hogy ez az indítvány még szabadabb szellemű, mint a mit eddig törvényhatóságok hoztak s arra minden időben büszkék lehetnek Bocskai ivadékai, a szinmagyar hajduság.

Reggel volt az Angolkirálynő fehértermében értekezlet Kovács Gyula elnöklete alatt, amelyen a helyi bizottsági tagok közül Veszprémy Zoltán főjegyző, Ozegledy Mihály t. ügyész és Pákozdy Sándor h. főjegyző is megjelentek.

Laczka László

Gazdasági gépész és lakatosmester

DEBRECEN,

II. ker. Bethlen-u. 48. sz.

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekóknak, nyugodt járásnakra való kijavítását, jótállás mellett. Továbbásaját gyártmányuekék és mindenféle gazdasági gépek és eszközök is kaphatók feltétlen jótállás mellett.

Megállapítván az indítvány szövegét, küldöttség nyújtotta be azt Rásó Gyula alispánhoz. Ugyancsak küldöttség tisztelt Domahidy Elemér főispánnál, rendkívüli megyei közgyűlés kitűzését kérve.

A beadott indítvány így hangzik: Indítvány Hajdu vármegye törvényhatósági bizottsági közgyűléséhez!

Mondja ki a törvényhatósági bizottsági közgyűlés, hogy a Fejérváry-kormány kinevezését alkotmányellenesnek, a képviselőháznak az ország törvényen kívüli állapotában királyi kéziratral történt elnapolását pedig törvénytelennek tartja. Ennélfogva a Fejérváry-kormányt sem adót, sem ujoncot ki nem szolgáltat és utasítja a vármegye tisztviselőit, valamint a rendezett tanácsú városok polgármestereit és a községek előljáróságait, hogy a kormánynak törvénybe ütköző rendeleteit végre ne hajtsák. Utasítja az alispánt, hogy a hozzá netalán intézendő törvényellenes kormányrendeleteket végrehajtásuk előtt a t. h. bizottsági közgyűlés elé terjessze. Utasítja a rendezett tanácsú városok polgármestereit és a községek előljáróságait, hogy az önkéntes állami adófizetéseket el ne fogadják és elvárja a vármegye közönsége közvetlen adófizetőktől, hogy az ország alkotmányának védelme szempontjából a törvényen kívüli állapot időtartama alatt adót fizetni nem fognak. Arra az esetre, ha a kormány az ország védköteleseihez önkéntes katonai szolgálatra leendő jelentkezés céljából felhívást bocsátana ki, a vármegye közgyűlése kimondja, hogy minden lakosától elvárja, miszerint ez intézkedésnek, mely az alkotmányvédelemnek legerősebb bástyáját, az ujonc megtagadás jogát akarná kijátszani: ellentáll, e vármegyében a védkötelesek jelentkezni nem fognak, a védkötelesek szülei a jelentkezéshez szükséges beleegyező nyilatkozat kiadását megtagadják s egyben az illetékes vármegyei tisztviselő az ujoncozásai hajstromok kiadásától mindaddig eltiltatnak, míg törvényes és alkotmányos kormány nem veszi át az országos ügyek kezelését. Végre a vármegye közgyűlése kimondja, hogy az esetre, ha tisztviselőit e javaslat határozattá emelése és végrehajtása esetén bármilyen hátrány, üldözés, erkölcsi és anyagi romlás érné, hazafias kötelességének ismeri tisztviselőiről minden tekintetben gondoskodni.

Ez indítvány határozattá emelése után az alispánnal, a főjegyzővel mint alispán-helyettesével, az összes vármegyei tisztviselőkkel, a rendezett tanácsú városok és a községek polgármesterei, illetőleg főbíráival s ugyancsak képviselőtestületével a szokásos uton és módon közlendő és a vármegye területén a legelterjedtebb módon közhírré teendő lesz.

Debrecen, 1905. július 1.

Aláírások.

VIDÉK.

Megmérgezett gyermek. Csökmőről írják: Egyes lelketlen kereskedők kapzsisága, gyakran végtetessé válható szerencsétlenséget okoz a mérges anyagokkal való kereskedéssel és dacára a szigorú törvénynek, nincsen, aki őket ellenőrizze. Ilyes László csökmői juhász ember gyermeke is majdnem áldozata lett egy ilyen visszaélésnek. Anyja ugyanis a gomolyák körül döngő legyek elpusztítására légykövet (arsenit) vásárolt valamelyik csökmői kereskedésben és azt egy tányér vízben felolva a legyek elé tette, de a legyek helyett egy másfél éves gyermek itta meg. A gyermeket már eszméletlen állapotban szállították az orvoshoz, a ki szerencsétlenségre nem volt otthon, mivel más faluban hivatalos körútján járt. Innen a

gyógyszertárba vitték, hol Péchy József gyógyszerész sikerrel alkalmazott ellenmérge visszaadta az életnek. A gyermek még beteg ugyan, de már a veszélyen túl van. Felhívjuk a fősolgabíró figyelmét.

Elgázolta a kocsit. Szakáll községben halálos szerencsétlenséget okozott a gondatlanság. Nagy Zsuzsanna három éves kis leány ott tötyögött az ut porában a többivel. A játszó gyerekekkel senkise gondolt, Szilágyi József gazda kocsija arra haladt a gyereksereg felé. A kocsis aludt az ülésen. Nagy Zsuzsanna a kis csepség játék közben odakerült a lovak lábai alá, természetesen keresztül ment rajta a kocsikerék. A vizsgálatot megindították.

Felhőszakadás az Érmelleken. Biharbócsai tudósítónk jelentése szerint szerdán és csütörtökön borszalmas vihar pusztított. Óriási felhőszakadás zuhogott alá, olyan erővel, hogy elsodorta az utakat, ledöntötte a fákat s az apró kalibákat is elsodorta. Egy házba a villám is beütött, az uton pedig több telefonpóznát hasított szét, a drótokat is elszaggatta, úgy, hogy a közlekedés jó időre megakadt. A zápor olyan hatalmas erővel osapott le, a szőlőkben a barázdákat telehordta s a szőlőkben az ormokat is általtörte. Valóságos itéletidő volt. A vihar miatt az aratás talán a jövő héten kezdődhetik. Nagy kár esett a sok remény-nyel biztató szőlőkben, ahol előreláthatóan a termés egy harmadrésze megsemmisült, a miben, sajnos, része van a peronoszpóra pusztításának is. A folyó, mely tavaly egészen kiszáradt, kiszapott a medréről, ami évtizedek óta nem történt meg.

A rossz bizonyítvány. Nagyváradról írják, egy boldogtalan kis nebuló világgá ment a rossz iskolai bizonyítvány miatt. Lukács János 14 éves polgári iskolai tanuló a harmadik osztályban megbukott. A gyerek nagyon szívére vette a dolgot s tegnap reggel szüleinek Bem-utca 5. sz. lakásából nyomtalanul eltávozott. Délután a Körös mentén látták Szent András felé, de azután nyoma veszett. A fiu közép termetű, kerek arcú, rövidre nyírt sötét haja, fekete szemű, pisze orru. Fehér pirososíkos trikó, sötét sűrű nadrág, kabát és szalmakalap volt ruházata. Meztláb ment el. Kétségbeesett szülei ezután kéri a megszökött fiu hazakeresését.

Szerencsétlenség a Körözben.

— Saját tudósítónktól. —

Az erősen megáradt Körös tegnap emberáldozatot követelt. Egy szerencsétlen napszámos ember, — akinek a nevét se tudják, — szekereztől lovasról ott puszult el a habok között. Fröllich János hentes mester tegnap reggel a kocsisát egy felfogadott napszámossal a Gilányi-soron levő Schenker tanyára küldte, hogy onnan a Fugyivárhely határában levő szekéren homokot szállítsanak. A szekeret az emberekkel hiába várták vissza késő délutánig, amikor gyanút fogott és jelentést tett a rendőrségnek.

Becsei rendőrőrmester több rendőrrel rögtön az emberek keresésére indultak és hamarosan megállapították, hogy a kocsi és az ismeretlen napszámos a homokkal megrakott szekérről a Körös felé hajtatott és a felső vasúti hidon túl átakart kelni a megdagadt folyón, a sebes ár azonban elragadta a kocsit és a lovakat. A kocsis legény egyik lóval a partra vergődött a napszámot azonban a szerteszórt szekérről magával sodorta az ár. A szerencsétlenül járt ember holttestét a rendőrök és tűzoltók késő estig eredménytelenül keresték. Sem a halottat, sem a szekér roncsait nem sikerült megtalálniuk.

A napszámos kilétét nem tudják. A rendőrök ma fölkeresik a folyó medrét, s valószínűleg ráakadnak a halottra, ha addig partra nem vetik a hullámok.

A VÁROSHÁZARÓL.

Villamostelep Debrecenben. A villamostelep felállítására ügyében hozott közgyűlési határozatot a tanács felterjesztette a miniszterhez. Természetesen a telep felállítása sürgős lévén, a város mindent megtett, hogy a jóváhagyó végzés idejekorán visszajöjjön. Egyre zavarosabbak lévén a politikai viszonyok, kétséges volt, hogy a határozat miniszteri jóváhagyással lesz idejekorán ellátva. A m. á. vasutak igazgatósága pedig nem igen vár. Domahidy Elemér főispán tegnap személyesen fent járván a belügyminiszternél, kérte az ügy sürgős elintézését. A belügyminiszter megígérte, hogy a villamostelep ügyére vonatkozó határozatot soron kívül fogja elintézni.

A városi községi iskolaszék kedden, e hó 4-én d. u. 5 órakor a városháza nagytermében ülést tart, melynek tárgyát folyó ügyek képezik.

Domahidy Elemér főispán a belügyminiszternél.

Érdekes kijelentések.

Debrecen, július 1.

(Saját tudósítónktól.) A Debreceni Újság tudósítója tegnap felkereste Domahidy Elemér főispánt, a ki nagyon érdekes beszélgetést folytatott Kristóffy József belügyminiszterrel.

A dolog ugyanis úgy áll, hogy a Fejérváry-kormány kinevezése alkalmával az új kormány rendelkezésére bocsátotta állását. Mint a többi főispánok, ő is az elmúlt hét szerdájára volt felhiva Budapestre. Ugyanakkor volt Debrecen város közgyűlése. Erről pedig nem akart elmaradni, nehogy távolléte különböző magyarázatokra adjon okot. Így azután tegnap fogadta Kristóffy József belügyminiszter.

Domahidy Elemér főispán kijelentette a belügyminiszternek, hogy csak az esetben hajlandó állásában megmaradni, ha a kormány agresszív és erőszakos rendeletek végrehajtására nem kényszeríti, ha a törvényhatóságok autonóm jogait figyelembe veszi stb. Ellenkező esetben be sem várva felmentését, lemond.

Kristóffy József belügyminiszter ekkor kijelentette, Domahidy Elemér főispánnak, hogy:

A mostani kormány tisztán adminisztratív teendők elvégzésére szorítkozik. E mellett legfőbb feladata a korona és a parlamentáris többség közti tárgyalásokkal a helyzet békés szanálása. Határozottan

Egy modern hálószoba **Kovács Gyula,** szép toalettal eladó műasztalosnál Darabos-utca 17.

kijelentette a belügyminiszter Domahidy főispánnak, hogy az adminisztratív kormányzat szigorúan törvényes korlátok közt fog eszközölni minden agresszív és erőszakos kormányrendszertől tartózkodni fog, nehogy az ország a nélkül is felízgatott kedélyeit még jobban felizgassa.

Mindenesetre nagyon érdekes politikai nyilatkozat letéteményese Domahidy Elemér főispán, aki kijelentette, hogy a belügyér nyilatkozataiban megbizik.

Ezután a főispán városi ügyekről beszélgetett Kristóffy belügyminiszterrel.

SZÍNHÁZ.

A városi színházi bizottság e hó 3-án, hétfőn d. u. 5 órakor Vecsey Imre h. polgármester elnöksége alatt ülést tart. Tártyak: 1. Színház átvétel, átadás. 2. Bérlők törzskönyveinek kiigazítása. 3. A ruhatár ügye. 4. Egyéb folyó ügyek.

Liliom Klári. Dóczy József ismert népszínművét most műkedvelők elevenítik fel. Asztalos ifjak már készülnek is Liliom Klári népszínműre és e hónap vége felé fogják eljátszani a Margit fürdő színpadán.

Kifogástalan szabású fehér és színes férfidivat ingek darabja 4-5 és a korona a legnagyobb választékban **Fekete Jakab** uri divat, kalap és fehérnemű üzletében. Debrecen, főtér.

Kettészakított ember.

Szerencsétlenség vagy öngyilkosság.

Debrecen, július 2.

(Saját tudósítónktól.) A tegnap reggel Debrecenbe érkező 1778-as számú tehervonat mozdonyának kerekeit pirosra festette egy ártatlan ember vére. A vasszőrnyeteg, mely már annyi sok embervért ontott, újabb áldozatot kívánt. Ismét elütött s halálra gázolt egy vasúti munkást, többől lemetszvéen annak mindkét lábát. A mozdony, mely a szerencsétlent elgázolta, oly mesterileg végezte a bakó szerepét, úgy vágta el a két lábát a törzstől, hogy pallos sem végezte volna ezt különben.

A boldogtalan ember az elgázolás után néhány pillanat múlva meghalt. Halálát felesége s gyermekei siratják.

A borzalmas szerencsétlenségről tudósítónk a következőket közli velünk.

Az éjjel nagyobb késéssel érkezett Halmiba Debrecen felé haladó 1778-as teher vonat. A kezelő személyzet a vágányok közt várt rá, hogy megérkezés után nyomban hozzáláthasson a munkához. A kezelő személyzet közt volt Kurunaz Ferenc munkás is, aki a kirakásnál segédkezett.

A vonat dübörögve robogott be az állomásra s alig haladt át a bejárati váltón, a zakatolást messze túlhaladó éles kiáltás dobbantotta meg a személyzet szívéét. A vonat teljes erőből fékezett s néhány pillanat múlva megállott.

A személyzet azonnal kutatni kezdett a sikoltás oka után s csakhamar felfedezte azt. A lámpások halvány fényénél borzalmas látvány tárult eléjük.

Körülbelül a vonat közepe táján a kocsik kerekei alatt kettészelve találták Kurunaz Ferenc munkást. Mindkét lába tőből elmetszve a pályán kívül hevert, míg felső törzse a kocsik alatt feküdt.

Még élt a szerencsétlen, mikor rátaláltak, de szólni nem tudott. Néhány pillanat múlva eszméletét is elvesztette.

A szerencsétlenség mély megdöbbenést keltett a személyzet között, mely sehogyse tudja megmagyarázni, hogy történhetett, hogy Kurunaz a mozdony kerekei alá került. Véletlen volt-e az oka, vagy szándékoság, azt egyedül csak a halálra sujtott tudná megmondani, de az már halott.

Kurunaz szétvágott testét hordágyra tették s orvost hívtak melléje. Az orvos azonban a súlyos esettel szemben tehetetlen volt. Kurunaz pár perc múlva kiszzenvedett.

A szerencsétlenség ügyében a hatóság megindította a vizsgálatot.

UJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Református templomainkban vasárnap a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagytöplomban Jánosi Zoltán. Kistöplomban Kolozsváry Mihály. Újtemplomban Könyves Tóth Kálmán. Ispótyai templomban Szele György. Csapó-kertben Kovács János. Az adakozások mindenütt az egyház javára esnek. — Pünköszt után III. vasárnap Jézus Sz.-Szive vasárnapja. A róm. kath. templomban az isteni tiszteletek sorrendje: Reggel 6 órakor miséznek Mellau István, 7 órakor Kampell József, a 8 órai szent misét egyik kegyesrendi tanár mondja, 9 órakor ünnepélyes nagymiséét végez dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános segédlettel, nagymisé után ugyanő prédikál, háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Szabó István mond, fél 12-kor miséznek Nyári Ignác. Délután 3-kor Iyánia és rózsafüzér, 5 órakor a Jézus szentsége szíve társulatának fő ájtatosságát szent beszéd, körmenet és Iyániával végzi dr. Wolafka Nándor püspök. — Az agost. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi. — **Istentiszteletek a gör. kath. kápolnában:** 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* **Eljegyzés.** Thaisz Arthur, a debreceni kereskedő-világ rokonszenves tagja, Pongrácz Géza papirkereskedő cég beltagja ma tartja eljegyzését Nagykárolyban, Varga Imre előkelő vaskereskedő kedves és művelt leányával Terikével.

* **Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Nagy Sámuel ev. ref. napszámos Olajos Eszterrel ev. ref.; Birinyi Lajos r. kath. tanító Vass Etelekával izr.; Erdélyi János ev. ref. máv. géplakatos Egri Máriaival ev. ref.; Nagy János ev. ref. borbély Kertész Ilonával ev. ref.; Neumann Miksa izr. kereskedő Mentner Rózsival izr.; Bartók János r. kath. máv. máhászó Marinka Lidiával ev. ref.; Kain Bernát izr. kereskedő utazó Fischer Johannával izr.; Klein József izr. kereskedő Schvartz Rózával izr.; dr. Tóth László r. kath. m. kir. igazságügyi miniszteri tisztvi-

selő Ekensberger Pelagiával r. kath.; Maklári József ev. ref. korékgyártó mester Gióváni Katalinnal g. kath. Horváth András ev. ref. kisbirtokos Gavalozky Máriaival r. kath. és Vágó Ferenc ev. ref. baka Hadai Eszterrel ev. ref.

* **Népesedés.** Az elmúlt héten 28 fiú, 21 leány, összesen 44 gyermek született. Az elhaltak száma volt 44, a város lakossága e szerint emelkedést nem mutat.

* **Kitüntetett joghallgatók.** — Tegnap este a kitüntetéssel alapvizsgázó joghallgatókat dr. Jászi Viktor jogakadémiai dékán a Dobos pavillonban vacsorával tisztelte meg. Példátlan eset kollegiumunk történetében, de igen szép jele a hallgatók előmenetele elismerésének. A tanári karból jelen voltak dr. Erdős József theol. dékán, dr. Kun, dr. Tóth jogtanárok. Az ifjak közül Erdős József, aki a második alapvizsgát tette le kitüntetéssel, továbbá Kostyák József, Porkoláb Zoltán, Kuthi Zoltán, Sáfár László, Ori Kálmán, kik első alapvizsgát tettek kitünő eredménnyel.

* **Debreceni tanárok az országos tanárgyűlésen.** Mint minden évben, az idén is az iskolai év befejezését nyomon követi a tanárok országos gyűlése. Az országos középiskolai tanáregyesület idei közgyűlését Pécsen, a Dunántul régi nevezetes városában tartja f. hó 2-4. napjain. A közgyűlésen, a melyre az ország minden részéből nagy számmal sereglenek össze a tanárok, Debrecenből is többen részt vesznek, így Nagy Elek, Nagy Zsigmond, Török Péter kollégiumi, Nádasdi Alajos főreáliskolai tanárok, továbbá Eberhardt Béla piarista tanár, a tanári kör titkára.

* **Vármegyei közigazgatás.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága e hó 10-én tartja rendes havi ülést Domahidy Elemér főispán elnöksége alatt, melyen az egyes szakeladók terjesztik elő az elmúlt hónapra vonatkozó jelentéseiket.

* **Debreceni honvédek Nagyváradon.** Szerdán, e hó 5-én egy egész ezred honvédség vonul be Nagyváradra. A debreceni 3. honvédegyalozred Nagyvárad környékén fogja megtartani ezred és dandár összpontosítási gyakorlatait a nagyvárad 4. honvédegyalozreddel. A gyakorlatok július 3-ig tartanak s az ezred, mely gyalogmegy Debrecenről Nagyváradig, részben a régi járvány kórházba, részben a lakosságnál lesz elszállásolva. Az ezred legénységével megy 5 törzstiszt és főtiszt is.

* **Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Varga Sándor ref. 6 hónapos, Nagy István ref. 2 hónapos, Nagy Sándor ref. 53 éves, Jobbágy Mária ref. 2 éves, Aranyi Sándor ref. 40 éves, Weisz Adrienne izr. 14 hónapos, Végh István ref. 12 hónapos, Szarka Istvánné r. hath. 72 éves, Szabó Zsuzsánna ref. 4 hónapos, Tóth Erzsébet ref. 4 hónapos és Kardos József ref. 78 éves.

* **A helyi vasut igazgatósága** tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, hogy a „feltételes” és „Simonffy” megállóhelyei megszüntette és ezek helyett a vonatok a Simonyi-uton lévő kiterőben állanak meg f. hó 1-től kezdve.

Glück Ede

legnagyobb cipőáruházában óriási választék legjobb minőségű férfi, női és gyermek cipőkben, halap, fehérnemű és **divatcikkekben, mesés olcsó árak mellett** Piacz és Kossuth-utca sarkán, Kistemplommal szemben.

*** Dalestély.** A debreceni dalegylet f. évi július hó 6-án, csütörtökön, Mácsay Sándor karnagy, P. Nagy Zoltán igazgató vezetésével, Rác Károly és fia zenekara közreműködésével, a nagyterdei Dobos-pavilonban zártkörű Dankó dal- és zene-estélyt rendez. Belépti díj személyenként 2 korona, család jegy 3 személyre 4 korona. Kezdeté este pontban 9 órakor. Műsor: 1. Nyitány, Rác Károly és zenekara. 2. Dankó Pista működése és hatása. (Rövid bevezető ismertetés), Csúrka István d. e. titkártól. 3. Daru madár, népdalegyleg — Dankó Pistától, férfikarra átírta Mácsay Sándor, előadja a dalegylet. 4. Most van a nap lemenőben, népdalegyleg — Dankó Pistától, férfikarra átírta P. Nagy Zoltán, előadja a dalegylet. 5. Dankó nóták, (magán szóló), előadja Boros Ferenc e. m. t. 6. Pehely volt a te szerelmed, népdalegyleg — Dankó Pistától, férfikarra átírta Mácsay Sándor, előadja a dalegylet. 6. Rákócy-induló, Rác Károly zenekara kísérete mellett előadja a dalegylet.

*** Öngyilkosság a Pavillon-laktanyában.** E címen egyik laptársunk többször megemlékezett a napokban arról, hogy a Pavillon-laktanyában egy közlegény agyonlőtte magát, mert tisztje felpofozta. Az ezredparancsnokságtól nyert értesülés szerint e hír teljesen alaptalan; a házieszrednél hetek óta nem történt öngyilkosság, sőt olyan nevű katona, amilyen nevet laptársunk a képzelt öngyilkosnak ad, az ezrednél nem is szolgált s nem szolgál.

*** Kötő tanítók.** A református főiskolán tegnap értek véget a tanítóképességi vizsgálatok. Az eredmény olyan kielégítő, aminő több év óta nem volt. Az ötvenhárom jelentkező közül ötöt kitűnően, kilencet jelesen, tizenegyet jól és huszonötöt egyszerűen képesítették tanítónak. Három jelöltet írásbeli dolgozata miatt javítóra utasítottak. Kitűnő oklevelet nyertek: Domokos János, Domokos Sándor, Jámor Lajos, Török Sándor és Vörös József.

*** Rendőrségről.** Mile Pál r. fogalmazó egy havi szabadság után tegnap ismét elfoglalta hivatalát. — Vetéssy Béla r. fogalmazó szabadságáról szintén haza ért.

*** Katonazene a Bikában.** Ma este az Arany Bika éttermében a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara hangversenyez a következő műsorról: 1. Baratariai induló, Komsák. 2. Nyitány a böregér operettből, Strausz. 3. Keringő a Händel és Grätel operából, Sekort. 4. Magyar ábránd, Bacho. 5. Ábránd Carmen operából, Schreinek. 6. Ciribiribin keringő, Bucalossi. 7. Tengerész chorus a repülő Hollandus operából, Wagner. 8. Egy tartalékos álma, Ziehrertől. 9. Nagy ábránd Mikádó operettből, Sullivan. 10. A feeskék köszöntője. Dal. 11. Magyar táncok, Brachms. 12. Eljen a magyar tánc.

*** A „Debreceni Munkás” dalegylet** választmányi tagjait fölkérem, hogy a július 2-án vasárnap d. u. 3 órakor tartandó gyűlésen teljes számmal megjelenjen sziveskedjenek. Horkay L. elnök.

*** A legkisebb bűnös.** Egy 7 éves kis fiút állítottak tegnap a rendőrség elé. Bíró Jánosnak hívják és csöppségével éppen nem áll arányban gonoszsága. A gyermeket már a délelőtti folyamán elfogta a rendőrség. Egy ezüst órát árusított láncsal együtt, melynek hol szerzéséről nem tudott vagy nem akart felvilágosítást adni. Délután újból elővezették. De most már komoly bajba került a gyermek. Nem kisebb dolgot követett

el, mint azt, hogy szomszédjuknak a Beresényi-utca 38. sz. a lakó Kun József máv. bádogos lakásába betört és onnan 52 korona 46 fillért ellopt. A gonosz gyerek a nyitva hagyott ablakon mászott a lakásba s a komót fiókból lopta ki a pénzt. A betörést játszótársai fedezték fel, akik előtt eldicsekedett, hogy mennyi pénze van. Bíró Jánost, mivel csak 7 éves, büntetni nem lehet, a rendőrség valószínűleg javító intézetbe fogja internálni.

*** A Debreceni Iparos Ifjak Önképző Egylete** f. hó 16-dikán, azaz vasárnap d. u. 3 órakor tartja rendes évi közgyűlését, melyre az egylet összes tagjait ez uton is tisztelettel meghívja az elnökség.

*** Hajdúvármegye rendkívüli közgyűlése.** Kovács Gyula orsz. képviselő elnöklése mellett az Angolkirálynő fehértermében tegnap értekezlet volt, melyen számos megyebizottsági tag vett részt. Az értekezlet elhatározta, hogy július 4-re, keddre, rendkívüli megyei közgyűlést hivat egybe s ezen protestálni fog a Fejérváry-kormány ellen és minden valószínűség szerint oly hazafias határozatot hoz, aminőre Debrecen város dícséretes példát mutatott.

*** Halálozás.** Néhai özv. Szarka Jánosné született Südy Klára, élete 72-ik, bus özvegyiségének 1-ső évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után június 30-án délután 4 órakor elhunyt. Kedves halottunk földi részei július hó 2-án délután fél 6 órakor fognak a Jókai-utca 28. számú gyászháztól a róm. kath. egyház szertartása szerint a Szent-Anna-utcai sirkertbe örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent-mise áldozat az elhunyt lelki üdvéért, július hó 3-án délelőtt 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Mely végtisztesség-tételre az elhunyt rokonait, ismerőseit s általában a fájdalomban igaz részvétellel osztozókat, szomorodott szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1905. július hó 1-én. Bánatos gyermekei: Szarka Emma és Szarka Anna, testvére: Südy László. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Kernáts „Kegyelet” temetkezési int. rendezi.

*** A máv. altiszti kör működő tagjai** kéretnek, hogy ma este 7 órára teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

*** Mulatság a Homokkertben.** A „homokkerti református olvasóegylet” saját pénztárának gyarapítása céljából július hó 15-én a homokkerti iskolák között levő térségen felállított kényelmes sátor alatt, tanulságos és gyönyörködtető előadásokkal, szavalattal és társas vacsorával egybekapcsolt nyári táncmulatságot rendez. Belépti-díj: vacsorajegy személyenként külön 1 kor., a táncmulatságra szintén 1 kor. Család-jegy a táncmulatságra 3 személyre 2 kor. 40 fillér. Vacsora kezdeté este 7 órakor. Táncmulatság kezdeté 8 órakor.

*** A pénz beszél.** Sok szegény ember igazságot ad nekünk és átérzi szavunk súlyát, mikor egyes iskoláknál tapasztalható erélyes fizetési rendszert s annak következményeit így néhány sorban szóvá tesszük. Hány szegény fiut kergetnek vissza pályája tavaszán az iskolából, csak azért mert, nem tud fizetni s mert véletlenül egy-két elégséges is akad, nem mintha megérdemelné, de talán inkább azért, mert a tanár urnak a képes fele nem tetszik. Most is egy egészen árva fiu bizonyítványát tartották vissza, mert harminc forintot nem tudott megfizetni. Nincs a szegény fiúnak senkije. A Boldog-

falva-utca 13. szám alatt lakik. Jó emberek tegnap már összeraktak neki néhány forintot. Akik adományaikkal előkarják segíteni, hogy a bizonyítványához jusson, a jelzett szám alá küldhetik segélyüket.

*** Iparváltások és megszüntetések.** Legutóbbi kimutatásunk óta Debrecenben a következők váltottak iparengedélyt: Gábor Dániel szobafestő, Bujdosó András, Szöllösi István, Nemes Sándor és Dézsi Károly kőművesek. Ugyanezen idő alatt megszüntették iparukat: Kerekes István eszmadia, Pető István mézeskalácsos és Váradi József hentes.

*** Mulatság a Bocskaiában.** Szép meleg napsugaras idő kedvezett tegnap a máv. műhely munkásai által rendezett mulatságnak, melyet a Bocskai ligetben rendeztek. A szép idő temérdek népet csalt ki a kellemes árnyas helyre. A külön vonat zsufolásig is megtelt közönséggel és csak az éjjeli órákban egy kitűnő eltöltött est után tértek ismét vissza.

*** A magyarországi cipész, eszmadia munkások és munkásnők szakegyletének** debreceni csoportja ma délután 2 órakor az egyleti helyiségben Fűvészkert-utca 5. szám, sürgős, rendkívüli közgyűlést tart. Tárty: a debreceni általános munkásmozgalom. II. Pécsi cipézmesterek országos kongresszusa. III. Egyleti ügyek. Kérjük úgy a cipész, valamint a eszmadia munkások megjelenését. A vezetőség.

*** Elgázolt gyermek.** Tegnap este felé elgázolás történt a Simonffy-utca torkolatánál. Szász Lajos talyigás lova elé ugyanis egy kis 2 éves leányka került, akit elütött s átgázolt rajta. A kis leányt Müller Mariskának hívják, szülei a Nyugoti-soron laknak. A gyermeket csaknem alétan szállították haza. A vigyázatlan talyigás ellen a vizsgálatot megindítják.

*** Drága mulatság.** Ravasz utazó zsebtolvaj áldozata lett Beraló Vilmos olasz kereskedő. A tolvajjal Karcag állomáson ismerkedett meg s ez az ismeretség neki ezerszáz koronájába került. Az állomás közelében levő vendéglőben mig Beraló elszunyadt, 200 korona készpénzt és 900 korona értékű holmiját ellopta. A zsebtolvaj alacsony, zömök termetű, szőke fiatalember, barna szemmel és kis szőke bajusszal. Az utazó tolvajt országosan körözik.

*** Új képek.** A kereskedelmi akadémia és az ev. ref. tanítóképző intézet nagy tabló képei után ma négy új, méretére hatalmas ilyen csoportot helyeztek el Letzter József fényképész Piac-utcai kirakatában. Ezek a (Dóczy) ev. ref. tanítóképző intézet, a róm. kath. főgimnázium nyolcadik osztályát végzett, valamint az ev. ref. főgimnázium és a főreáliskola érettségét tett tanítványai és a tanárok képei. A képeknek igazán szép kivitelén kívül, feltűnően izléses és elhelyezésében művészi tabló képek ezek, a melyek mindegyikén egy-egy új eredeti ötlet kivitele látható, mindegyike e képeknek hivatva van a műterem jó hírnevét emelni.

*** Akik vizsgáikat jó eredménnyel végezték,** rendkívül szép ajándékokat kapnak Montze Henrik újdonságok áruházában Piac- és Szent Anna-utca sarkán.

*** Utazási idényre** a legolcsóbban beszerezhető izlésesen és jó erősen elkészített uti bőröndök, uti kosarak, kézi kofferek, kézi táskák, plaidok és többféle utazási cikkek Fisch Testvérek üzletében, főtér.

*** Használja a híres Hajdúsági pedrót.** 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszervu” gyógyszerár.

Lebovits Zsigmond

uri és női cipész Simonffy-utca 19.

ajánlja a legjobb készítésű cipőit, divatos kivitelben

Javításokat is elfogad.

* **A tárogató regénye.** Igazán a tárogató a leg-
régibb és legszebb magyar hangszer egyike, gyö-
nyörű mélyen bus, magyar szomoru nótákat lehet
belőle kicsalni. Több száz évvel ezelőtt már őseink-
nek volt a legkedveltebb hangszere, amit ma is nagy
kedvvel ismét használnak, valamint a beszélő gép is
igen kedves szórakoztató, zongora, cimbalom, szóval
csak hangszer legyen. A hangszer kedvelők tudósok
állítása szerint önértékűek és nemes szívűek, lélek
tisztító sok szép hasznos időt megtakarít általa és
nem költséges. A hangszer beszerzésére pedig a
hirneves Komáromi M. debreceni műhangszer-készítő
cég, Bika szálloda mellett. Nagy raktára mindenféle
hangszerekből, még részletfizetésre is ad. Ő nem az
utcai kirakatnak él, hanem tessék az üzletét meg-
tekinteni, ilyen üzlet még Debrecenben nem volt.
Nagy kiterjedésű műhelye is van, hol új hangszerek,
valamint javítást is elfogad, egyszersmind kitűnő
zongora hangoló is, árjegyzékkel is szolgál.

* **Specialista férő-, flu- és gyermek-
szalmakalapokban Fekete Jakab férfidivat-
kereskedő, Debrecen.**

Eltörte a karját.

Testvér a testvér után.

(Saját tudósítónktól.) Végzetserű az a
szerencsétlenség, mely az öz. Kovácsné
családját sújtja. A szegény öreg asszony,
csékély nyugdíjából tartotta fent eddig nagy
családját s nevelte fel fiait. Most pedig mikor
azok már az élet sulyos terheit leven-
nek öreg vállairól, mikor már ők is hozzá-
járulhatnának valamicskével, hogy anyagi
gondjait könnyítsék — akkor egyik bal-
eset a másik után teszi tönkre reményét,
miközben két fia lesz keresetképtelen nyo-
morékká.

Még mindnyájunknak élénk emlékében
van az a megrendítő szerencsétlenség, mely pár
nappal ezelőtt a vasuti állomáson történt. Egy
fiatal 19 éves vasutast, aki a kocsi közé
szorult, balkarját veszítette. Ez öz. Ko-
vácsné Lajos nevű ifjabbik fia volt.

Még az első szerencsétlenség által
anyai szíven ütött mély seb be sem hegyedt,
már is újabb fájdalomtól vérzik.

Tegnap este idősebb fiát érte szeren-
csétlenség, aki szintén balkarját zuzta össze.
Kint a pályatesten dolgozott. Többed
magával az elkorhadt távirda oszlopokat
cserelelték ki, melyeket ujjakkal helyettesítet-
tek. Egy ilyen még a földben könnyedén
álló póznán igazította Kovács Sándor vasuti
munkás a távirda drótot.

A könnyedén álló pózna Kovács Sán-
dor sulyos terhétől megingott, majd eldőlt.
Kovács Sándor körülbelül négy méter ma-
gából zuhant alá s balkarjára esett, mely-
nek osontja több helyen eltört.

A szerencsétlenül járt Kovács Sándort
behozták a városba s dr. Derekassy István
vasuti orvos részesítette első segélyben.

A politikai helyzet.

A béketárgyalások meghiusultak.

A király katonai kérdésekben nem enged.

Ma a vezérő-bizottság 8 tagja
és a Fejérváry-kormány közötti béke-
tárgyalások megkezdődtek — — és
befejeződtek.

Az eredmény semmi s a koalí-
ciós vezérek fel vannak háborodva,
hogy ilyen haszontalanság miatt ösz-
szehívta Fejérváry őket.

Erről szóló távirataink a kö-
vetkezők:

A tárgyalás.

A béketárgyalások Fejérváry és
a vezérő-bizottsági tagok közt ma

megkezdődtek. A tárgyaláson Thaly
Kálmán kivételével mindannyian
megjelentek.

Fejérváry előterjesztette azokat
a békeponthoz, amelyek alapján a
király hajlandó engedményekre bo-
csájtkozni. De...

De katonai kérdésekben a sza-
badelvüpart 9-es bizottsága pro-
gramján felül semmit sem enged.
A katonai biráskodás terén behoz-
zák fokozatosan a magyar nyelvet,
amint szaporodik a magyarul beszélő
hadbírók száma. Jelvények tekinté-
ben egy közös jelvényt konstruálnak
a királyi ház hiteles címerével. Ez
azután az egész hadsereg jelvénye
lenne. A vezényszót a király fel-
ségjognak tekinti s e téren nem
hajlandó engedni.

Ezek a kijelentések nagy fel-
háborodást keltettek. Hiszen Fejér-
váry voltaképpen nem hozott semmi
ujat.

Kossuth Ferenc ki is jelentette
nyomban, hogy a tárgyalásokat
befejezi, miután azt komoly béke-
tárgyalás alapjául nem lehet tekin-
teni. Többet a Fejérváry-kormány-
nyal nem áll szóba a koalíció.

Vélemények a tárgyalásokról.
Fejérváry kijelentései rögtön a
tárgyalások alatt nagy felháboro-
dást keltettek.

Apponyi Albert gróf indulato-
san kiáltott fel:

— Ez semmi. Tovább nem is
tárgyalhatunk. Bébéscsabán a hol-
napi gyűlésen ki fogom jelenteni,
hogy ezzel a kormányval szóba
sem állunk. Ez komédia.

Báró Bánffy Dezső is éles han-
gon kelt ki:

— Haszontalanság az egész. —
Ezért kár volt bennünket összekérni.

Zichy Aladár gróf így nyilat-
kozott:

— Ez az egész dolog nem ko-
moly, nagyon sajnálom, hogy ide-
jöttem.

Andrássy Gyula kijelentette,
hogy békét csak a koalíciós pro-
gram alapján lehet kötni. Ez az
ország hangulata.

Fejérváry tehát a legelső lépé-
sével kudarcot vallott.

Forradalom egész Orosz- országban.

A katonaság nem engedelmeskedik.

A cár a külföld segítségét kéri.

(Saját tudósítónktól.) Orosz-
országban kitört a forradalom, mely-
nek most már aligha lehet gátat
vetni.

A katonaság sok helyen a lá-
zadók pártjára áll s megtagadja az
engedelmisséget.

A cár meg van rémülve s álli-
tólag rövidesen külföldi segítséghez
folyamodik. Már t. i. Franciaor-
szághoz első sorban. De ott az orosz
szimpatia nagyon sokat vesztett régi
hevéből.

Távirataink a következők:

Odessza pusztulása.

Odesszában a hatóság legfőbb
vezetői a lázadók hatalmába kerül-
tek, akik fogva tartják őket. Odessza
romokban hever.

Fellázadt hajólegénység.

A Potemkin legénysége nem
hogy megadta volna magát, de tel-
jesen uralja a helyzetet. Krüger
hajóhadából, melyet a lázadók el-
len küldtek, egy hajó legénysége
a lázadók pártjára állt. A többi
hajók pedig a Potemkinrel váltott
jelzések után érthetetlen módon
hátat fordítottak s elvitorláztak.

Hír szerint a fekete tengeri
flotta legénysége is fellázadt s a
forradalmárok pártjára állott.

Fellázadt gyalogság.

Libauban és Sebasztopolban a
forradalom teljes mértékben kitört.
A gyalogság a lázadók pártjára
állott.

Rigá-ban a nép megrohanta a
fegyver raktárt s felfegyverezte
magát.

Kronstadtban kitört a zendülés
a helyőrség megtagadta a szolgál-
latot s a nép pártjára állott.

A cár megrémült.

Pétervárt nagy a rémület. Ál-
talanos a nézet, hogy katonai for-
radalom tört ki. A cári család meg
van rémülve s idegen hatalmak se-
gységét készül kikérni.

TÁVIRATOK.

Hazaflás fővárosi tanácsos ügye.

Budapest, július 1. Lung György szé-
kesfővárosi tanácsos ügyében a főváros ta-
nácsa úgy határozott, hogy csak bélyeges
nyugtára adja ki a fizetését s adóját is
levonja, de külön letétként kezeli. Lung
erre kijelentette, hogy egyiket sem engedi
s bepereli a fővárost.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Megszűnt csőd.** A debreceni kir.
törvényszék közhírré teszi, hogy a Steiner
Lipót ellen tavaly nyitott csődöt jogerős ítél-
lettel megszüntette.

Kefegyári munkások hangversenye.

Debrecen, július 2.

A Stern-kefegyár derék munkásnői és
munkásainak ifju dalköre tegnap este pom-
pásan sikertült hangverseny-estélyt rendezett
a nagyerdei Vigadóban, Kiss Gyula zene-

Radium-**Selyem** Foulard-**selyem** Chiné-**Selyem** Schotten-**Selyem**
bluzoknak és ruháknak minden ármennyiségben. valamint mindig a legújabb fekete, fehér és színes „Henne-
berg selyem” 60 krajeártól 11 frt. 35 kr.-ig méterenként. Minta postafordultával. **Henneberg, selyem-gyára, Zürich**

karának közreműködése mellett. A Dobospavillon nagyterme színültig megtelt érdeklődő közönséggel. A műsort a zenekar nyitánya vezette be. Azután a dalkör adott elő két népdalegyveleget, a Riadót és a Bárdot. Valamennyivel tetszést aratott a fiatal dalárda, amely pompás erőket, kitűnő hanganyagot ölel fel, csak egy jobb karmesterre lenne szüksége. Közben Szendrei Erzsike és Fülöp Ignác szavaltak sikerrel.

Hangverseny után táncmulatság következett, melyen a következő hölgyek voltak jelen:

Asszonyok: Tvardos Lajosné, Labancz Istvánné, Farkas Vilmosné, Novozát Frigyesné, Bajdó Jánosné, Spisák Lajosné, Csongrádi Jánosné, Nagy Sándorné, Pap Sándorné, Sarkadi Gáborné, Kozma Imréné, Kozma Andrásné, Ambrusz Lajosné, Vas Mihályné, Kiss Istvánné, Kancza Jánosné, öz. Tóth Józsefné, Vári Imréné, Kálai Istvánné, Kaszás Jánosné, Szabó Ferenéné, Debreceni Sándorné, Kiss Sándorné, Takács Sándorné, Farkas Bálintné, Berta Mihályné, Szetlér Józsefné, Tali Pálné, Kiss Mihályné, öz. Kovács Józsefné, Király Józsefné, Molnár Istvánné, Varga N.-né, Dávid Istvánné, Csongrádi Józsefné, Harangi Istvánné, Lada Istvánné, Farkas Istvánné, Szendrei Istvánné, Almási Jánosné, Gerőcz Andrásné, Balla Jánosné, Nagy Béláné, Majer Fábiáné.

Leányok: Novozát Ella és Lujza, Oláh Juliska, Koch Mariska, Gombácsi Erzsike, Nagy Sárka és Juliska, Hegedüs Mariska, Sarkadi Mariska, Harangi Juliska, Szóke Juliska, Kozma Juliska, Ambrus Mariska, Vass Erzsike, Szabó Bözsike, Burai Juliska, Jeremiás Etelka, Bihari Mariska, Kancza Erzsike, Pikó Juliska, Tóth Erzsike, Bot Mariska, Pető Rózsika, Sándor Mariska, Szentkirályi Lila, Kállay Erzsike, Czimmer

Mariska, Kállai Mariska, Takács Erzsike, Molnár Mariska, Kaszás Juliska, Szabó Erzsike, Apródi Eszti, Sinai Juliska, Molnár Mariska, Nagy Zsuzsika, Farkas Margitka, Harangi Eszti, Vári Juliska, Szetlér Juliska, Geréb Zsuzsika, Kiss Margitka, Kovács Juliska, Takács Mariska, Király Juliska, Nemes Mariska, Molnár Erzsike, Molnár Juliska, Molnár Mariska, Portör Zsuzsika, Varga Juliska, Gombos Juliska, Suba Erzsike, Takács Mariska, Csongrádi Zsuzsika, Harangi Erzsike, Lada Juliska, Harangi Róza, Oláh Juliska, Sipos Zsófia, Szendrei Erzsike és Eszti, Gerőcz Juliska, Korom Ilonka, Salánki Rózsika, Nagy Rózsika.

Ingtalanul forgalma.

Tóth István veszi a debreceni 7225. sz. tjkvben foglalt 686. négyszögöl Sestakerti szőlőt Tóth Istvántól 4800 kor.

Mankó János veszi a debreceni 8992. sz. tjkvben foglalt 320 négyszögöl majorsági földet Pece István és nejétől 3800 kor.

Báthory Gyula és neje Rutkay Irén veszik a debreceni 1691. sz. tjkvben foglalt Bethlen-utca 19. sz. házat Kálmán Dezső és társaitól 19,000 kor.

Kohn Manó veszi a debreceni 7357. sz. tjkvben foglalt Hatvan-utca 55. sz. ház felerészét Morovicz Matildtól 16,250 kor.

Aron Miksa és Fürst Ödön veszik a debreceni 5755. sz. tjkvben foglalt Piac-utca 49. sz. házat a debreceni ipar kereskedelmi banktól 280,000 kor.

Kuhn Sándor és neje Hevesi Zsuzsána veszik a debreceni 6107 számú tjkvben foglalt 300 négyszögöl homokkerti szőlőt a takarékos és hitelintézetektől 1500 kor.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a "DEBRECENI ÚJSÁG" részére a kiadóhivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42

TÁNC-TANÍTÁSI MEGNYITÁS

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy e hó 3-án azaz hétfőn délután 6 órakor nyitom meg a nagydiákok részére a táncanfolyamot a Margit-fürdő disztermében

s kérem mind azon egyéneket, kik ezen kolonban részt akarnak venni, sziveskedjenek megjeleni. Beiratásokat addig is elfogadok lakáson Zöldfa-utca 2. szám a. vagy a tánciskola helyiségében.

Becsés pártfogásukat kérve, maradtam kiváló tisztelettel:

SZABÓ MIKLÓS

tánc-tanító.

husz év óta fennálló tánciskola.

Megnyilt! Budapesti koronás áruház Megnyilt!

Debreczen, Piac-utca 7. szám, (Veosei-palota).

A fővárosi nagy áruházak mintájára

e héten Szerdáig:

Az 50 filléres osztályban.

4 drb Csemege tányér fehér porcellán	50 fill.
2 drb. Porcellán mélytányér, fehér dupla-vastag	50 fill.
3 db. Porcellán lapostányér, fehér finom	50 fill.
Fehér porcellán nagy talak, különféle használatra	50 fill.
Kávés és tejes kannák, karlsbadi porcellán, diszes égetett festéssel	50 fill.
2 pár feketekávés csésze karlsbadi porcellán diszes égetett festéssel	50 fill.
1 pár kávé és teáscsésze, karlsbadi porcellán, diszes égetett festéssel, vagy aranysegéllyel	50 fill.
Gyümölcsfelforgató tányér nikkelfogóval és színes beégetett festéssel	50 fill.
Cukor- és vajtartó színes üvegből és porcellánból	50 fill.
Diszes majolikaváza	50 fill.
Só- és paprikatartó nikkelfedelű	50 fill.
Evőeszköz-kosár, nikkelfestéssel	50 fill.

Nikkel gyufa- vagy gyertyatartó	50 fill.
Amerikai gyors habverő	50 fill.
1 pár acél evőeszköz penge és nyél egy darabból	50 fill.
Női bőr és selyem öv	50 fill.
Levelezőlap-album és írómappa	50 fill.
Mokány Berol pipáska műtájtékből, igen csinos	50 fill.
Touristatövek	50 fill.
Koronaország bőrből	50 fill.
Függönytartó, nikkelfestéssel	50 fill.
3 doboz Schvreau és Boxbőr kenőcs	50 fill.

Az 1 és 2 koronás osztályban.

Likörkészlet tálcaival 6 pohárral, nagyon csinos beégetett festéssel	2 kor.
Asztali lámpa porcellán, remekszínekben, teljesen felszerelve golyóval	1 kor.
Asztali lámpa rézútánzat, vagy porcellánból, csontfehér betéttel, teljesen felszerelve golyóval	2 kor.

Gyümölcs felszolgáló üvegállvány 6 tányérkával	1 kor.
Sütemény vagy gyümölcsfelforgató állvány, csinos színes üvegtállal és vázával	2 kor.
Kinacézüst vagy nikkelfestéssel felszolgáló állvány	2 kor.
Sörkészlet, csinos beégetett festéssel 6 pohárral	2 kor.
Diszasztalka fából vagy bambuszából majolika lappal	2 kor.
Kenyerkosár, rendkívül elegáns, nikkelfestéssel, színes üvegbetéttel	2 kor.
Gyufatartó gyertyatartóval, fémből, zománccal festéssel	1 kor.
Amerikai porcellán vajtartó, csinos beégetett festéssel	1 kor.
Kannák, nagy kávé vagy tejes, valódi porcellán, égetett festéssel	1 kor.
Ruha, vagy hajkefe keresztülkötött finom serteszőrrel	1 kor.
Finom bál legyező	1 kor.
1 pár gyertyatartó, nagyon csinos nikkelfestéssel	2 kor.

Esőernyők női vagy férfi nagyon tartos selyemfényű szövethől elegáns fogóval és bojtjal 3 korona.

Esőernyők női vagy férfi nagyon elegáns selyem utánzat finom természetes vagy oxidált fogóval 4 korona.

Törpék Kerti díszek Uti-bőröndök, uti-kosarak táskák, Toilette cikkek, játékaruk és alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

Szabott ár minden tárgyon feltüntetve. Vidéki rendelésnél pontos címet tessék közölni.

20 koronás vásárlásnál 5 százalék engedmény.

Szétküldés utánvét ellenében történik.

Az áruház megtekinthető vásárlási kényszer nélkül.

Schön Márkus.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

"SZÜLETÉSEM 74" levele van a kiadóba.

"VADROZSA" levele van a kiadóba.

"IDEGEN" levele van a kiadóhivatalban.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönököt föld birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága kamatu kölcsönököt olcsó kamatra átcsereztet, terményárakat beraktározat s azokra előleget folyósítat, továbbá tisztviselőknek fizetés leltására nagyobb kölcsönt megszavaztat közes nélkül is Héry bankirodája, Debrecen, Egyház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

TELJES egy holnapig kiadó két szoba konyha két pince lakás, értekezni Batthyányi-utca 4 sz. vagy Szepes Telegdi fürdő vendéglősnél.

CIMBALOM, hangolást, tanítást, kottából vagy anélkül, és hegedű tanítást is vállalok. Fülöky Zsigmond Kazinczy-u. 2 sz.

EGY PÉK helyiség azonnal kiadó. Csapó-utca 22-ik szám.

BÉRBEADÓ 670 hold (1200) s külön 214 hold jöminőségű homokföld H-Sámson illetve Nyir-Adony határában. Értekezni: Debrecenben, Dr. Löfkovits Márton urnál.

EGÉSZEN UJ kölcsön fürdőkád és villanycsengő javítások legszolidabb árban kapható Kiss Ignácz bádógos Piac, főter 34 szám.

PIAC-UTCA 89. sz. háznál egy 4 szobás és egy 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt augusztus 1-re kiadó. Bővebbet a helyszínen vagy Kélesy-u. 3.

EGY JOKARBAN levő bicikli eladó. Értekezni Arany János-utca 4. Emeleten.

SZERDÁN, f. hó 28-án a reggel 5 órakor induló vonatnál, elveszett egy fekete bőr kézi táská, a megtaláló illő jutalomban részesül Péterfia-utca 81. sz. a tulajdonosnál.

EGY VOLT KATHOLIKUS papnövendék a szünidő alatt gymnasiumba készült növendékeket a latin nyelvbe bevezet. Órákat lakásán ad. Burgondia-u. 19.



Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák, kerékpár és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. Telefon szám 168.

EGY JÁRGÁNYOS CSÉPLŐGEP, csaknem új, szalma- és törekrázóval, több kisebb-nagyobb teljesen kijavított használt vetőgép, egy Schutt-lewort-féle üzemképes tizes cséplőszekrény és egy ugyanoly gyártmányu használt nyolcas garnitúra potom árban és előnyös fizetési feltételek mellett eladó Ráhrer Sándornál Piac-utca 26. nagytrafik udvar. Ugyanott egy pár jobb minőségű használt löszerszám megvételik.



A LEGJOBB ÓRÁK legszolidabb ékszer egyszerűtől a legdrágáig, valamint órajavítások legolcsóbban Kurián Gyula műórásnál Debrecen, Piac-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölk. Tanuló felvételik.



SZABÁS tanításra növendékek felvételnek. — Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak, Kossuth-utca 25. Ugyanott tanuló leányok is felvételnek.

NAGY LAJOS HAZASSÁGKÖZVETÍTŐ irodája Csapó-u. 13 sz. (az udvarban jobbra) a mezőrendérfkapitányság mellett. Telefonszám 335. A haszulandó felek jegyzőke állandóan. ki függesztve van az Iroda kapujára helyezett kis szekrényben d. e. 8-12-ig d. u. 2-7-ig. Előjegyzési díj: 2 korona.

"CSINOS FIATAL LEÁNY" gépirásban és fró-dai teendőkből jártas, irodába esetleg pénztárhoz ajánlközik.

Kereslet.

FELSŐ Kereskedelmi iskola középosztályát végzett ifju. aki némileg a könyvvezetésben is jártas, a szünidőre, irodai vagy bármilyen megfelelő alkalmazást keres. Balogh Ferenc HONvéd-u. 74.

EGY JO állapotban levő hat oles göré és egy nagyobb mázsa megvételre kerestetik. Cim a kiadóba.

KONTSEK GÉZA fiók üzletében egy jó családból való fiu tanulónak felvétetik.

JÓ HÁZAÓL való fiu tanononak felvétetik Fusch János asztalosnál Posta-kert 4 sz.

KÉRÉSEK a kertekben a nyári hónapokra egy butorozott szobát.

EGY KISSASSZONY aki a női ruha szabást és varrást érti felvétetik azonnali belépésre Schweitzer Testvérek cég varrógép és kerékpár üzletében Debrecen.

A "TURUL" cipőgyár debreceni főraktárába egy kereskedősegéd felvétetik.

JÓ CSALÁDBÓL való tanulók felvétetnek épület- és műlakatos műhelybe, Szent Anna-utca 54. sz.

KÉT BOLTHELYISÉG, jóforgalmu helyen minden órán kiadó Szentanna-u. 39. sz.

EGY FÜSZERKERESKEDŐ segéd, ügyes detailista, felvétetik Kertész Miklós fűszerüzletében, Csapó-u. 7.

ÜGYES fűszerkereskedő-segéd felvétetik július 1-15-ig való belépésre. Jóna Jánosnál Nyil-u.

FÜSZERÜZLAT, esetleg megfelelő helyiséget keresek azonnali átvételre, lehetőleg a főtéren Cim a kiadóban.

EGY ASZTALOS tanuló felvétetik Barna-utca 4. sz. a. Ács Imre asztalosnál.

Eladás.

ELADÓ SÖLLŐ! A vámospécsi vasut állomás melletti Bocskai kertben 7 cat. nold öt éves szőlő esetleg 2 részletben, természetesen vagy anélkül eladó. Cim a kiadóhivatalban.

CSÓK-UTCA 5 sz. ház eladó.

KISSZERŰ HÁZ szőlővel olcsón eladó. Homokkert I-ső járás 88 sz.

BOLDOGKERT 2-ik járás 82 sz. 1 nyilas szőlő házzal mely üzletnek is megfelel, jószágtartásra is alkalmas. Eladó.

UJ OSZUÁSU szántóföld Knoll féle tanyán, 2 hold, 675 öl eladó. Értekezni Simonffy-utca 3.

BICIKLI jókarban jutányosan eladó. Arany-János-utca 43.

ELADÓ HÁZ a kollegiumhoz közel jó forgalmu helyen, ügyvédnek vagy orvosnak is megfelelő Cim a kiadóban.

A TRÁSY László-féle sámsoni kerti szőlő eladó. Bővebb felvilágosítást ad dr. Tervey Tamás ügyvéd. Debrecen, Piac-u. 78. sz. a.

A CSOKONAI-utca 37. sz. házas telek kedvező feltételek mellett eladó. Debreceni első takarékpénztár.

NYARALO 1068 négyszögöl területű teljesen rendben fentartva, igen kényelmes uri lakással ellátva, természetesen együtt eladó. A vételár egyötöd része azonnal, a hátramaradó összeg esetleg betáblázva 10 év alatt törleszthető. Hatvan-u. 18. Emeleten.

NEMZETŐR-U. 4. sz. ház és 2 hold 104 négyszögöl földjével együtt vagy külön eladó. Értekezni Nagy Lajosnál Bethlen-u. 62. sz.

BANKON 25 hold föld eladó vagy bérbe kiadó. Értekezni Ajtó-u. 43.

ALIG HASZNÁLT elegáns butorok elköltözés miatt eladók, megtekinthetők Magos-utca 13. sz. alatt.

864—1905. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak V. 1523—28—1905. számú végzése folytán közhírű tétetik, miszerint a debreceni tisztviselők önszervező egyesülete részére Koncz Ákos és neje debreceni lakzoktól 900 kor. tőke, ennek 1900. évi január hó 1-ső napjától számítandó 7 százalékos kamatai és eddig összesen 89 kor. 80 fill. perköltség erejéig 1904. évi január hó 14-én bíróság le és felülfoglalt és 1806 koronára becsült szobabutorok s más egyéb ingóságok 1905. évi július hó 5-én délután 4 órakor kezdetét veendő és a Nagyerdőn 2. számú világi alperesek lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legelőbbit igrrőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1905. június hó 1-én.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Gépolaj, Tovotta-zsir

valamint gazdasági kocsi kenőcs legjobb és legmegbízhatóbb

Térei J. utódánál

kizárólagos festék és zsiradék nagykereskedő.

Debrecen, Hatvan-u. 13. sz.



Minden háziasszony büszkesége a jó kávé.

Kathreiner-féle

Kneipp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem volna szabad többé hiányoznia a kávéital készítésénél.

Csak az eredeti csomagokat kérjék a "KATHEINER" névvel.

OLÁH ISTVÁN

butor és épület asztalos.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy műhelyembe készítenek minden o szakba vágó munkák, valamint

készítek menyasszonyi kepengyékét a legegyszerűbbtől a legművészebb kivitelig.

Megrendelt munkákat izlésesen és pontosan a legjutányosabb árakon készítek.

Megérkeztek

a tavaszi idényre a legújabb
Női divatszövetek,
Gyapjú és bordúros Delainek,
50 krtól feljebb,
Blouse selymek,
vatos ruhadiszek, Csipkék,
szalagok és bélesárak

Szabó Lajos fiai cégnél
Debreczen, Rózsatér.



Kaiser-Borax

Mosóvízben való mindennapos használatra, a vegyileg tiszta KAISER-BORAX a legtermészetesebb, legenyhébb és legegészségesebb szépitőszert, a vizet lágygyá teszi, meggyógyítja a durva és tisztátalan bőrt és ezt úde és fehérré teszi. Elismert, bevált fertőtlenítő szer a száj és fogápolásra és orvosi használatra. Vigyázat a bevásárlásnál! Csak az valódi, mely vörös dobozokban, 15, 30, és 75 fillérjével kimerítő magyarázattal van ellátva. Soha szabadon! Továbbá: Pasta Mack-szappan Kaiser-Borax szappan, Liliomtej-szappan Tola-szappan, Kaiser-Borax-fogpor és Kaiser-Borax bőr-por. Egyedüli készítő Ausztria-Magyarország részére: GOTT-LIEB VOITH, WIEN, III-1.

Hazai új gyógyforrás!

Vay Gábor gróf tulajdonát képező
Máriavölgyi fürdő

(Szatmármegye)
elismert kitünőségű forrásain (Mária, Mártha, Gábor) kívül egy újjal Máriavölgyi, "KURUCZ" gazdagodott. Dr. Korányi Erigyes egyetemi tanár ur, ezen ásványvizet sikerrel használja a leghatékonyabb összetételű alkalikus sós-források közzé sorolja. Kitűnő hatásának tartja idült gyomor- és májbeteg egész sora ellen, de melegen ajánlja ezen ásványviztermékeket és a fürdő használatát gyomornedv elválasztás szabályozásárr, emésztési folyamat élesztésére, köszvény, mindennemű hurutbántalmak ellen stb. — Vasuti állomás Szinér-Váralja. — Az ásványvizre nézve megrendelés:

Kútkezelőség, Máriavölgy, p. Vámfalu (Szatmár. m.) teendő.

a fürdőre vonatkozólag az urad. intézőség (Gábor-szállás) u. p. Vámfalu ad felvilágosítást.

Felhívás!

gazdálkodók és géptulajdonosok figyelmébe.

Ajánlva vizmentes, asztagtakaró és cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi kenderzsákot, pokróczokat, zsákkötöző és dohányzsineget, igen olcsó árban. Kivánatra mintákat is küldök.

Wiener Adolf,

ponyva és zsák gyári raktára és kölcsönintézete
Debreczen, Kossuth-utca 27. szám.

Boreladás.

A gróf Dégenfeld József és dr. Balkányi Miklós urak

'Erzsébet' szőlőtelepén

1885-1886 kétszer lehuzott, tisztán kezelt

„Ezerjó“ bor hectonként 18 forintjával
„Kövidinka“ „ 17 „

kapható, vevő hordójába lehuzva Debreczenben, „Erzsébet“ szőlőtelepen átvéve. Telefonszám 159.

Megérkeztek

a tavaszi és nyári idényre a legújabb mintájú gyapjú delainek, himzett és sima batistok, azsuros piqvek, Cosmanosi kartonok, harisnyák, kesztyűk és mindennemű rövidárak, nagyválaszték elsőrendű minőségű vásznakban, asztalneműekben olcsó szabott árak mellett

Nádudvary Lajos,

vászon- kézmű és rövidáru üzletében, Piacz-u. 28. sz. „Vágó Andor féle üzlet.“

Divatos napernyők

Jó mosó széles delainek

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk,

120 cm. széles sima Batistok, női ruhavásznak zephirek

olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai cégnél
Debreczen, Rózsatér.

Lópokróc

teljesen nagy csak 95 krajczár.



Nélkülözhetetlen minden ló-tulajdonosnak a mi híres, vizmentes

fáradalmi-lópokrócaink,

a melyek teljes nagyságuk, különösen vastag, meleg

brünni gyapjuból gyártatnak s így a lovakat minden melegtől megóvják

és mindég egészségben megtartják. Fáradalmi lópokrócaink minden szinten kaphatók és tömeges eladás miatt a következő rendkívüli olcsó

árak mellett ad atnak el:

1 db. lópokróc teljes nagyságú csak . . . 95 kr.
2 „ „ „ „ „ 1 frt. 85 kr.
4 „ „ „ „ „ 3 frt. 60 kr.

Egyedüli utánvétellel

KERTÉSZ HEINRICH, Bécs, I. Fleischmarkt 17-522.

Hirdetés.

A vámospécsi állomáshoz közel 67 hold jömlőségű szántóföld, 4 hold szőlővel szép lakással és gazdasági épületekkel együtt hosszabb időre

haszonbérbe kiadó.

Bagamér, 1905. június 20.

Végh István, jegyző.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

a tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, szabadalmazott

Jégszekrényeket,

önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, Tükrözött kerti golyókat, Sodrony borítékot és szabadalmazott, legjobb befűző üvegeket, a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre,

üveg, porcellán, lámpa, háztartási és díszáruk nagykereskedése,
Debreczen, Piacz-utca 57. szám.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Vezérszó: Minden darab szappan a Schicht névvel, tiszta és ment káros alkairészeket.
Jótállás: 25.000 koronát fizet Schicht György cég Auszsigban bárkinek, ak bebizonyítja, hogy szappan a „Schicht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT-SZAPPAN!

(„Szarvas“ vagy kulosszappant)

Megtakarít pénzt időt és fáradtságot.
A ruhát kiméli és megóvja.



Mindenneműruha és mosási módszer részére a legjobb és legolcsóbb. Kőfehér ruhát ad. A színeket emeli, fénylővé és világossá teszi.

A vásárlásnál ügyeljünk arra, hogy minden darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kules“ védjeggyel legyen ellátva.



KLYTHIA PUDER

a bőr ápolásához, az aroszin szépitésére finomítására, Leg-elegánsabb tolette-, bál és szalon-puder, fehér, rózsaszín és sárga. Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J. cs. és kir. professzor által Béosben. Elismerő levelek a legjobb kö-röktől minden adaghoz mellékelve vannak.

TAUSSIGOTTIEB.

os. és kir. udvari tolette-szappanok és illatszerok gyára Béosben. Főraktár: Béos, I., Wolzeille 3. Egy adag ára 1 frt. 20 kr. Megküldés utánvétel vagy az összeg előleges beküldése mellett Kapható a legtöbb illatszerkereskedésben droguériában és gyógyszerertárban

DEBRECZENBEN TÓTH BÉLA gyógyszerertárban!

Magos-utca 23. sz. ház,
4 utcai lakás, kényelmes udvari la-
kással, jóvizű kúttal, csinos udvar-
kerítéssel előnyös feltételek mellett

eladó.

Bolthelyiség

két kirakattal 10 és félmé-
ter hosszú

augusztus hóra kiadó,

esetleg pince és raktárakkal, a legnagyobb for-
galmu központban

fűszer vagy bármilyen üzletnek alkalmas

Cím a kiadóhivatalban.

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csak a **természetes szénsavas ásvány-
víz** erre a legbiztosabb óvószert. Első-
sorban a **mohai**

ÁGNES-

forrás mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz, dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvószert fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyszernél fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb **Gyomor, légcső- és húgyszervi be-
tegeknek.** Azért tehát

Használjuk a mohai **Ágnes**-forrást, ha **gyomor-, bél-légcső-
huruttól** szabadulni akarunk. Dr. Kéty.

Használjuk a mohai **Ágnes**-forrást, ha a **vesebajt** gyógyítani akarjuk. Dr. Kovér.

Használjuk a mohai **Ágnes**-forrást, ha a **vesebajt** gyógyítani akarjuk. Dr. Kovér.

Használjuk a mohai **Ágnes**-forrást, ha a **vesebajt** gyógyítani akarjuk. Dr. Kovér.

Használjuk a mohai **Ágnes**-forrást, ha a **gyomor-, bél-légcső-
huruttól** szabadulni akarunk. Dr. Kéty.

Használjuk a mohai **Ágnes**-forrást, ha a **vesebajt** gyógyítani akarjuk. Dr. Kovér.

Használjuk a mohai **Ágnes**-forrást, ha a **vesebajt** gyógyítani akarjuk. Dr. Kovér.

Használjuk a mohai **Ágnes**-forrást, ha a **vesebajt** gyógyítani akarjuk. Dr. Kovér.

Egy 21 éves ifju,

ki a karcagi m. kir. földmivelés iskolát jó sikerrel elvégezte, kisebb, nagyobb gazdaságba ajánlkozik

másodispánnak vagy munkavezetőnek

szereyebb fizetés mellett is.

Megkeresés posteres-
tante „Állás jelige”
alatt Hajduszobosz-
lóra intézendő.

Nagy Lajos irodája,

Debreczenben Csapó-u. 13 sz. A mezőrendőr-
kapitányság mellett. — Telefon 335. —

Okmányszerző vállalat. Megszerez nagy-
koruitási, nősülési, örökbefogadási név-
magyarosítási, ipar, mindennemű katonai és
hatósági, erkölcsi, szegénységi és válóperek-
hez szükséges mindennemű bizonyítványokat
s Remington írógépjén mindennemű írás-
munkákat készít.

Incasso Intézet, beszedi a kintlevő tar-
tozásokat rövid idő alatt.

Magánkutató-privát detectiv-Vállalat.
Mindennemű családi ügyekben adandó meg-
bizást elfogad, s egyéb nyomozásokat és
családi megfigyeléseket, a legnagyobb titok-
tartás mellett eszközöl.

Általános adásvételt és Házasságközvetítő iroda. Tessék a Csapó-u. 13 sz. ház vé-
gén kifüggesztve levő saját hirdetési táblák
mat megtekinteni, ahol is az eladó földek,
házak, szőlők és Házassulandó egyének ál-
landóan felsorolva és kifüggesztve vannak.

A vállalat tulajdonosa Nagy Lajos volt
ügyvédsegéd, kinek szakavatottsága és fel-
tétlen megbízhatósága mellett legfőnyesebben
tanuskodnak Debreczen város polgármesteri
hivatalától, kir. törvényszék, vizsgálóbírósi
kir. járásbírósi, Dr. Kardos Samu, Dr. Szőlős
Dezső és Dr. Király Péter ügyvéd uraktól
nyert szolgálati bizonyítványai, aholis több
mint 8 éven keresztül működött mint fogal-
mazó segéd s ki a debreczeni kir. Törvény-
széktől kir. bírósági végrehajtói oklevelet
is nyert.

Hivatalos órák; mindég. (Jelszavam:
„Mindég ébren!”)

A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM

Hölgyek részére nélkülözhetetlen: Legjobb szépitőszert!

pár nap alatt eltávolított szőpőt, májfoltot, pattanást, bőrráthát (Milioser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérre simává varázsolja, üdít és fiatalít. ÁRA: kis té-
gely 1 kor., nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILETT-ORRÉK: Margit-hőgyörp (3 színben) kor.
1.20, Margit-szappan 70 fill., Margit-fogpép (Zahnpaste) 1 kor.
Margit-aróviz 1 kor. Póstan utánvételrel vagy a pénz előzetes
beküldése után küldi a készítő:

Földes Kálmán gyógyszerész Arad.
Kapható minden gyógyszerertárban, droguériában és illatszer-kereskedésben.

A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM

Új táncztanfolyam.

Van szerencsém az igen tisztelt szülők és ifjuság tudomására hozni, hogy az

új táncztanfolyam

a „Korona” című tánczteremben következőké-
p lesz beosztva:

Colonkezdet:

Julius hó 3-án Kis diák-colon, 6 évestől 13 évig, d. u. 5 órától 7 óráig, hétfő, szerda és pénteknapon. — Julius hó 3-án Nagy diák-colon, 13 évtől feljebb, este 7 órától 9 óráig, hétfő, szerda és péntek napon. — Julius hó 4-én Iparos-colon, felnőtteknek este 8 órától 10 óráig, kedd, csütörtök és szombat este.

Minden vasárnap összgyakorlat.

A kisebb diákoknak vasárnap délután 3 órától 4 óráig. — Nagy diákoknak vasárnap délután 4 órától 7 óráig. — Iparosoknak vasárnap este 8 órától 12 óráig.

Ezen összgyakorlaton tanulók nem fizetnek.

Kis diák-colonén: Leánykák 20 fillért, fiúk 40 fillért fizetnek. — Nagy diák-colonén és iparos-colonén: hölgyek 40 fillért, urak 80 fillért fizetnek. Új táncok az idei szezonra a Graziózi-polka (legújabb). — Külön colon, Boston zseniri. Figyelmeztetem a fiataiságot, hogy a kontárok-nak fel ne üljenek mert a valódi Boston helyett Ameriként tanítanak.

Beiratásokat elfogadok a mai naptól lakáso-
mon 8—10 óráig és este a tánciskolahelyiségben

Tisztelettel:

Schaf János, okleveles táncztanító

Lakás és tánczterem Csapó-u. 17. szám
15 év óta fennálló állandó táncziskola.

Egyéves önkéntes urak figyelmébe!

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely nemhez tartozó urak részére a legjobb s legegánsabb kivitelben és igen jutányos árban készülnek egyenruhák. Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok.

Ugyancsak kitűnő levaglő (bruses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek.

Ugyazintén polgári öltönyöket, valamint díszmagyar öltönyöket a legegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel:

Kissel Sándor

katonai és polgári szabó,
I. rendű üzlete és felszerelési cikkek raktára
DEBRECZEN,
Kossuth-u. 19. Színházzal szemben.

Lakásberendezési cikkek:

Ágy- és asztallerítők,
Csipkefüggönyök és Storok
Posztó és Plüsfüggönyök,
Butorszövetek, Divántakarók,
Uti- és kocsitakarók.
Linoleum és bőrvásznak,
óriási választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa

divat-áruházában,
Debreczen, Kossuth-u. 5.

Értesítés.

A fűszerkereskedő urakat, pék urakat van szerencsém értesíteni, hogy a kiváló hírű

Berger Dániel-féle élesztőgyár

debreceni képviselőjét átvettem és naponta

kétszer jó és friss élesztővel

szolgálhatok. Az élesztőt házhoz szállítatom.

Maradok tisztelettel:

Lindenfeld Jenő,
Debrecen, Városház-u. 2.

Szünidei tanfolyam.

Zalai Márk tanárkönyvviteli, szépírási és idegen nyelvi tanfolyamán (városi bérpalota 2. szám, III. kapu 2. emelet) a
3 havi könyvviteli tanfolyam és vele kapcsolatosan a szép és díszírás

Julius hó 3-án veszi kezdetét.



Tanórák délután 5—7-ig vagy este 8—10.
A német társalgási órák naponta reggel 8—10-ig haladók számára 10—12-ig, gyors szinte bámulatos eredménnyel. Az előadások már folynak. Beiratás naponta 8—11-ig

Tandij 40 korona.

Orosházi kenyérsütőde
és
Élelmezési Csarnok

A kertekben lakó közönség b. figyelmébe ajánlom állandóan friss sütésű

kenyereimet

bármely kertségbe oda szállítva.

Előjegyzések elfogadtnak és pontosan eszközöltetnek.

Naponta friss uradalmi vaj.

Beteg?

Biztos jó sikerrel használhatja a Havasi egészségügyi labdacsoport, a következő bajoknál: gyomorfájás, rossz emésztés, étvágytalanság, epebántalmak, szédülés, vérszegénység, idegesség stb.-nél. Nagy dohoz ára 2 kor. 40 fill. Kapható a főraktárban Frankl Antal gyógyszerárán, Szegeden. Szt. György-tér 3. Debreczenben Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél (Dr. Rothshnek V. Emil utódal Kossuth-utca. Araoy egyszerűn gyógyszerár.

! Temetkezési intézet átvétel. !

Van szerencsém a n. é. gyászoló közönség b. tudomására hozni, hogy a Csapó-utca 28. sz. alatt levő „Polgári” temetkezési intézetet a mai napon átvettem s azt újonnan érkezett gyászruhákkal dusan felszerelve bocsátom a n. é. gyászoló közönség rendelkezésére.

Nagy raktári tartók egyszerű és diszes fa- és ércporsókból, szemfedelekből, különféle sírkoszorúkból.

Elvállalom a legegyszerűbb és legdiszesebb temetések rendezését testőrséggel, vagy anélkül; temetéseknel különféle diszes gyászokcsik állanak a szomorított felek rendelkezésére,

*** úgy, hogy a legmesszebbmenő igényeket is kitudom elégíteni. ***

A n. é. gyászoló közönség b. pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

TÚRI ISTVÁN

a „Polgári” temetkezési intézet tulajdonosa.
Debrecen, Csapó-utca 28. szám.

A szőlő
OIDIUM
betegsége ellen

Az évek óta kipróbált legjobb szer a
Dr. ASCHENBRANDT-féle

RÉZKÉNFOR.

Leszállított ára Budapesten: 50 kilogrammes zsákokban a kilogramm 48 fillér; 10 és 5 kilogrammos zsákokban, 52 fillér; valamint 2 kilogrammos dobozokban a kilogrammonként 53 fillér.

Használatra olcsóbb, mert kevesebb kell belőle: biztosabb, mert a lombhoz tapad, a szél le nem fújja.

A szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja!! Ott ahol eddig a peronospora nem jelentkezett még az idén, ott a rézkénpor egyúttal a peronospora ellen is mentesíti a szőlőt, s így a harmadik permetezés elmaradhat. Ez pedig lényeges költségmegtakarítás!

Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldetik.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar mezőgazdák szövetségének”
Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.

A por kapható és megrendelhető: Kentsch Gézánál Debreczen, Gross Hermannnál Erzsébetfalva, Kemény Ferencnél Zádorlak.

Világhírű
„Pilseni
Ősforrás”

sörünk részére Debrecenben kizárólag az **Arany Bika** szállóban a közönség kényelmére egy amerikai rendszerű sörhűtő épült, amiáltal mindennap, annak minden órájában ép úgy, mint Pilsenben, teljesen friss sört szolgálnak.

Pilseni Polgári Sertőződe
 Alapított 1842-ben.

Az Alkalmi Áruházban

PIACZ-UTCA 14. BIKÁ SZÁLLÓDÁVAL SZEMBEN.

Csak még rövid ideig kapható

mig a készlet tart egy

fehér vagy színes agazozott legjobb mosó pique blous ezelőtt 2.75 frt, most csak 95 kr.

Tisztelettel:

Blumenstein Testvérek Alkalmi Áruháza.

MEGBIZHATÓ KISÜSTY PÁLINKÁT felelettel valódiágáról Merkli Ferenccél kaphatunk fűvészkert-u. 14. 1 l. Tokaji 1.—, Eper 1.—, Szepri 1.—, Szilva 1.—, Kőszek 1.20 és 1.80 Málnaszörp 1.—, 1 kg. tőm. csokoládé 90 kr. 1 ü. Tokaji aszu 1.50, Tokaji Szomorodni 75 kr., 1 ü. kiváló finom Rozs 1.20, 1.50, 1.80, 2.—, 2.25 frt. 1 ü. finom Cognac 15, 25 kr., 1 ü. Ezerjé 24, Rizling 32, Ermelléki 24, Villányi Siller 26, Magyarádi 32 kr. Telefon 374

Hol vásároljunk szivarkahüvelyt? Merkli Ferenccél fűvészkert-u. 14, mert ott van a világhírű „Progress” egészségi szivarkahüvely főraktára s csak ott kapható 100 db valódi „Progress” egészségi szivarkahüvely 10 kr. King 8 kr. Ambre 12, Rákóczyhüvely 14 kr. minden darab nicotin fogóval van ellátva. Telefon 374.

A Gerő & féle férfiruha-üzlet

Debrecen, Piacz-utca 47. szám alatt, Dreher mellett

feloszlik.

Az összes téli és nyári fiu és férfiruhák kitűnő színes és fekete szövet, luster és mosó anyagból

minden elfogadható árban eladatnak.

Az üzlethelyiséget ez év július végéig át kell adni, mindenki saját érdekében cselekszik, ha felhasználja az alkalmat és vásárol.

Üzlet felosztás!

A PIACZ-UTCZA 19. szám alatt levő

„Maradék áruházat” teljesen felosztatom.

Az összes áruk minden elfogadható árban lesznek eladva.

Raktáron vannak még: Batisztok, delainek, Sephinek, női ruhaszövetek, férfi- és női ingek, paplanok, vásznak, kanavászok.

Jöjjön mindenki, aki szép árut szeret olcsón vásárolni. A volt Szift-féle helyiségben (kékre festet kirkat) levő új üzletemet azonban továbbra is fentartom.

Tisztelettel:

LÓWY F.